

ПОБЕДА

Орган Антопольского РК КП (б) Б и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся

№ 20 (34) Вторник, 15 мая 1945 г.

ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА ЗАВЕРШИЛАСЬ НАШЕЙ ПОЛНОЙ ПОБЕДОЙ. ПЕРИОД ВОЙНЫ В ЕВРОПЕ ОКОНЧИЛСЯ. НАЧАЛСЯ ПЕРИОД МИРНОГО РАЗВИТИЯ.
И. СТАЛИН.

ОБРАЩЕНИЕ ТОВА. И. В. СТАЛИНА К НАРОДУ

«Товарищи! Соотечественники и соотечественницы!»

Наступил великий день победы над Германией. Фашистская Германия, поставленная на колени Красной Армией и войсками наших союзников, признала себя побеждённой и объявила безоговорочную капитуляцию.

7 мая был подписан в городе Реймсе предварительный протокол капитуляции. 8 мая представители немецкого Главнокомандования в присутствии представителей Верховного Командования союзных войск и Верховного Главнокомандования советских войск подписали в Берлине окончательный акт капитуляции, исполнение которого началось с 24 часов 8 мая. Зная вольную поведку немецких заправил, считающих договор и соглашения пустой бумажкой, мы не имеем основания верить им на слово. Однако сегодня с утра немецкие войска во исполнение акта о капитуляции стали в массовом порядке складывать оружие и сдаваться в плен нашим войскам. Это уже не пустая бумажка, это действительная капитуляция вооружённых сил Германии. Правда, одна группа немецких

войск в районе Чехословакии всё ещё уклоняется от капитуляции, но я надеюсь, что Красной Армией скоро удастся принести её в чувство. Теперь мы можем с полным основанием заявить, что наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским Империализмом.

Великие жертвы, принесённые нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимы лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряжённый труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом.

Вековая борьба славянских народов за своё существование и свою независимость окончилась победой над немецкими захватчиками и немецкой тиранией.

Отныне над Европой будет развеваться великое знамя свободы народов и мира между народами.

Три года назад Гитлер всенародно заявил, что в его задачу входит расчленение Советского Союза и отрыв от него Кавказа, Украины, Белоруссии, Прибалтики и других

областей. Он прямо заявил: «Мы учтём Россию, чтобы она больше никогда не смогла подняться». Это было три года назад. Но сумасбродным идеям Гитлера не суждено было сбыться. Ход войны развеял их в прах. На деле получилось нечто прямо противоположное тому, о чем бредили гитлеровцы. Германия разбита наголову. Германские войска капитулируют, Советский Союз торжествует победу, хотя он и не собирается ни расчленять, ни уничтожать Германию.

Товарищи! Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе окончился. Начался период мирного развития.

С победой Вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы!

Слава нашей героической Красной Армии, отстоявшей независимость нашей Родины и завоевавшей победу над врагом!

Слава нашему великому народу, народу-победителю!

Вечная слава героям, павшим в боях с врагом и отдавшим свою жизнь за свободу и счастье нашего народа!

С. Маршан

ВЕЧНАЯ СЛАВА

Мы победили царство зла,
И, как сказал товарищ Сталин,
Победа не сама пришла,
А мы её завоевали.

Победа наша. Столько дней
В призрачной сырости походов,
В гонимых мастерских заводов,
В боях мы думали о ней.

И вот гремят ее раскаты.
Москва ликует в этот час —
Как будто затемнённые сиято
С открытых лиц, счастливых

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 14 МАЯ

Количество пленных, объявленных в оперативной сводке Советского Информбюро за 13 мая, увеличилось за 14 мая по всем фронтам на 170 тысяч немецких солдат и офицеров и 10 генералов.

Всего, таким образом, с 9 по 14 мая на всех фронтах взято в плен более 1 миллиона 230 тысяч немецких солдат и офицеров и 191 генерал.

ВЕЛИКИЙ СТАЛИН ПРИВЕЛ НАС К ПОБЕДЕ

(На митингах трудящихся)

Героическая Красная Армия под мудрым руководством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, вместе с армиями наших союзников окончательно разгромили немецко-фашистских захватчиков, принудив их безоговорочно капитулировать.

Весть о падении Германии, весть о победе слета над тьмой, встречена с большим воодушевлением и радостью трудящимися нашего района.

В деревне Детковичи на митинге, посвященном дню победы, присутствовало 500 человек. Сюда собрались и крестьяне ближайших деревень.

Врач этой деревни т. Тарушниковая заявила: „Наши женщины ещё не забыли крови и трупов своих сыновей, отцов, братьев, сестер и матерей, не забыли крохи невиновных детей, замученных фашистами. Красная Армия

за нас взяла немцев капитулировать. Сейчас преступники войны будут сурово наказаны“.

Выступающие призывали население ещё больше усилить всестороннюю и мощь Родины, единодушно подписаться на заём победы. В этот же день полностью была завершена подписка на Четвертый Государственный Военный Заём на сумму 59 тысяч рублей.

На митинге в деревне Занивье выступил крестьянин Киричук Каленик. Он сказал: „Немцы думали сделать нас рабами, но не вышло! Наш народ не стал на колени перед подлыми захватчиками, а поставил на колени гитлеровскую Германию. Это совершилось благодаря мощи и героизму нашей Красной Армии, благодаря мудрому руководству Маршала Сталина. Великий Сталин привел нас к победе.“

И. Широб.

УВЕЛИЧИТЬ ПОСЕВ ЛЮПИНА НА ЗЕЛЕНое УДОБРЕНИЕ

С уменьшением поголовья скота, снизилась и плодородность наших полей от недостатка питательных веществ, которые раньше вносились преимущественно в виде навоза в больших нормах.

Недостаток навоза, сильно отражающийся на понижении урожая, должен быть пополнен другими всевозможными средствами, дающими равносильное или частичное удобрение. Для этой цели может и должен послужить люпин (лупин), сеянный в паровых участках на зеленое удобрение под озимую рожь.

Люпин имеет те положительные стороны, что хорошо растёт даже на бедных, песчаных почвах, извлекая питательные запасы с трудно усвояемых соединений; обогащает землю ценным азотом (это главная задача люпина и остальных бобовых), оставляет значительную часть перегноя, улучшает структуру полей и повышает урожай ржи иногда до 5 центнеров с га.

Сеять люпин на удобрение

можно на протяжении целого мая и июня, подбирая сырую погоду, чтобы земля была влажная, а особенно на песчаных полях — тогда увеличивается процент всхожести.

На самые плохие земли лучше рекомендуется желтый люпин, который имеет превосходство над синим в добывании себе питания. Норма высева на 1 га: желтого — до 160 килограммов, синего — до 200 килограммов.

Хорошо также сеять люпин по сборе озимых, как удобрение под яровые культуры. Замечательные результаты даёт картофель, овес, лён, просо и другие посевы после люпина.

Поздний посев зелёных удобрений даёт великое преимущество в том смысле, что не занимает отдельных участков, но вмещается между севооборотом, а одновременно повышает плодородность полей.

В. Борисюк,

главный агроном райземоседа.

И. И. МЕЧНИКОВ

(100 лет со дня рождения (1845)

Илья Ильич Мечников — крупнейший биолог, отец русской микробиологии. Наряду с Сеченовым, Тимирязевым и Павловым он является классиком отечественного естествознания. Мечникову принадлежит открытие огромной важности — он создал и обосновал учение о фагоцитозе.

Согласно этому учению, микробы, попадающие в организм, окружаются лейкоцитами (белыми кровяными шариками), фагоцитируются (поглощаются) и уничтожаются ими. Учение о фагоцитозе послужило ключом к установлению сущности многих заразных болезней и успешному лечению их. Особое место в научной деятельности Мечникова занимают работы, посвященные борьбе с преждевременной старостью. Он открыл, что фагоциты уничтожают ослабевшие и отмершие клетки нашего организма. А ослабевают клетки вследствие отравления их ядами, поступающими в кровь из кишечника, где яды вырабатываются множеством бактерий. Преобладание в пище овощей и фруктов, богатых сахаром, и особенно молочнокислых бактерий простокваши, поглощающих гнилостных микробов, — по Мечникову, чрезвычайно полезно в борьбе с преждевременной старостью.

Труды Мечникова в области микробиологии доставили ему мировую известность.

Внесено наличными 30 тысяч рублей

Организовано прошла подписка на Четвертый Государственный Военный Заём среди крестьян нашего сельсовета. За 8 дней подпиской охвачены все крестьяне. Сумма подписки составила 58 тысяч рублей.

Подписываясь на заём крестьяне вносят деньги наличными. На 14 мая внесено 30 тысяч рублей. Н. Воцанно, председатель Первомайского сельсовета.

И. о. редактора
П. СПИРИДОНОВ